



# 徐州首开冷链集装箱中欧班列

6月3日，在徐州海关监管下，一列中欧班列从徐州淮海国际陆港铁路集散中心鸣笛驶出。该趟班列搭载了6车冷冻烤鳗、冻鲟鱼、护肤品等冷链集装箱货品，将经满洲里口岸开往俄罗斯莫斯科。这是徐州中欧班列首次开行冷链集装箱运输，也是从江苏首次搭载冷链集装箱货品发往俄罗斯，标志着江苏中欧班列国际冷链业务取得新发展成果。

现代快报记者了解到，该趟中欧班列搭载的冷链集装箱货品总货值达540万元，主要为国内企业生产的货物。此次运输所使用的冷藏集装箱具备运量大、温控性好、保温时间长、经济性好等特点，能够有效保证冷链运输服务品质，降低企业物流成本，依托冷链集装箱自身功能，在运输过程中可实现对货物的全程温度监控和定位跟踪。此外，国际铁路冷链运输相较传统运输方式可节约近一半时间，本趟班列全程将运行约9300公里，预计11天抵达莫斯科。

据介绍，围绕进一步服务客户需求，江苏中欧班列大力打造特色班列，推动冷链业务重启。江苏班列供应链公司紧扣企业冷链运输需求，积极设计物流服务方案，徐



满载货品的中欧班列(江苏号)发往俄罗斯 通讯员供图

州市班列公司协调各方力量，高效做好发运组织，实现了此次俄罗斯方向冷链集装箱货品的发运。发运前，陆港运营公司协调徐州铁路货运中心优化班列开行方案，按照冷链集装箱堆存、发运要求提前设计集站、装车方案，徐州海关提前部署通关放行条件、对报关报检进行技术指导，徐州淮海国际港务区管委会积极协调，为冷链集装箱发运提供了政策支持与场站运维保障。

徐州中欧班列将以此次冷链集装箱运输为契机，依托徐州淮海国际港务区持续优化的设施功能，大力开发国际冷链业务，不断拓展开行线路，丰富货源，着力打造冷链集装箱堆存、发运要求提前设计集站、装车方案，徐州海关提前部署通关放行条件、对报关报检进行技术指导，徐州淮海国际港务区管委会积极协调，为冷链集装箱发运提供了政策支持与场站运维保障。

马壮壮 王冰

## 以训促学、以赛促练、以论促用 泉山区开展政务服务大比武

近日，徐州市泉山区首届政务服务系统技能比武大赛总决赛暨政务服务创新论坛举行，通过“以训促学、以赛促练、以论促用”，推动全区上下敢为善为、务实落实，为泉山高质量发展走在前列注入澎湃动力。

马壮壮 泉轩



比赛现场 通讯员供图

敢为善为，比出不一样的精彩

“什么是‘放管服’改革？”“‘放’是简政放权、‘管’是放管结合、‘服’是优化服务”……在“业务竞答展能力”环节，各支参赛队伍对主持人提问的政策理论、应知应会、服务流程、规范等知识对答如流，展现了丰富的知识储备和过硬的业务能力。

“情景模拟展成效”环节重点考查的是参赛队伍的应急处置能力，各参赛队现场抽取情景题目，根据题目背景及“群众”办事需求，临场发挥进行政务服务情景模拟展示。“上午10点，各窗口有序办理业务的过程中，因道路施工突然停电，恢复供电时间无法保证。窗口办事群众因要赶12点的火车非常着急，其业务已办理一半。同时，后面还有多名排队群众已等待多时，因可能白跑一趟非常不满。”面对此种情况，湖滨街道代表队沉着应对，为群众建议一套完善的办事流程，用真情化解可能发生的矛盾。

登高望远，看到不一样的风景

此次总决赛中，泉山区政务服务创新论坛也首次开讲，火花街道便民服务中心工作人员王莹结合自己的工作实践带来了《“三面锦旗”背后的政务服务改革创新》的精彩演讲。

“少讲官话套话，多聊家长里短；少点高谈阔论，多些嘘寒问暖。”这是王莹平时工作的最大感触。“让群众主动打开‘话匣子’，掏出‘心窝子’，在家常话、牢骚话中发现问题、反映真实诉求、找出解决方案，帮助群众办成事，实现从‘解决一件事’到‘解决一类事’。”

泉山区行政审批局行政审批制度改革科科长王磊现场分享数据背后的故事。“从2019年底全区注册企业24886户到如今45494户，三年几近翻了一番。”王磊说，市场主体是经济运行的细胞，其数量多少、活力高低、结构优劣以及成长快慢，是衡量经济发展水平的重要标志。

勇毅精进，干出不一样的成就

泉山区委书记李勇在致辞中说，“服务无止境、满意无终点。泉山政务服务还有需要改进的地方，还有可以提升的空间。希望大家通过竞赛提升标准、提升水平、提升战斗力，为泉山发展争先，努力服务争先。”

“以训促学，以赛促练，以论促用。”据泉山区行政审批局局长马雪介绍，为办好此次活动，该局对参赛队伍进行了职业素养、政务礼仪、急救知识、应急处置、模拟演练等多轮培训，通过培训和竞赛全方位提升大家服务群众的能力水平。“全区政务服务工作者将以本次技能大比武为契机，不断夯实业务基础、提高业务水平，进一步提升基层政务服务能力，规范政务服务、公共服务事项，打通服务企业、群众的‘最后一米’，以更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风，为打造最优营商环境、助力泉山经济社会高质量发展再立新功。”

## 徐州市生态环境宣传周启动

6月5日上午，2023年环境日徐州主场活动暨徐州市生态环境宣传周启动仪式举行。启动仪式上，相关部门发布了2022年徐州市环境质量状况，并对2023年度全省生态环境系统“最美家庭”、江苏省绿色发展领军企业等进行了颁奖。

近年来，徐州坚持走生态优先、绿色发展之路，以空前的力度攻坚污染防治和推进生态修复，煤炭消耗和单位GDP能耗降幅全省领先，城市黑臭水体动态清零，森林覆盖率稳居全省首位，生态

环境实现根本性好转，去年全市主要环境指标均达历史最优水平。

生态环境宣传周期间，徐州市生态环境局将开展环保设施集中向公众开放、《江苏省生态文明教育促进办法》知识问答等一系列宣传活动，大力弘扬生态文化，引导市民把对美好生态环境的向往进一步转化为行动自觉，逐步实现生产生活方式绿色转型，积极争当生态文明建设的传播者、参与者、贡献者、引领者。

张晓培 程凯

## 18组徐州汉代玉器将赴匈牙利展出

6月24日至12月31日，18组徐州汉代玉器将赴匈牙利展出。据了解，整个展览由3家文博机构合作，共展出100多组(件)文物，徐州博物馆提供的18组(件)玉器精品文物是其中的一个亮点。

徐州汉代玉器精美珍贵，是被学者称为徐州“汉代三绝”——汉墓、汉俑、汉画像石之外的“第四绝”，此次外展的这件S形龙玉佩，为首次出库展出。

虎头玉枕饰为楚王玉枕上的附件，用新疆和田青白玉精雕而成，晶莹剔透、虎虎生威。S形龙玉佩在狮子山楚王墓共出土了5件。这5件虽造型相似，但龙尾部的卷曲程度不一。其中的两件作为徐州汉文化创意设计元素，被广泛应用。据徐博工作人员介绍，此次外展的这件S形龙玉佩，为首次出库展出。

郑阳 刘洋

## 全市首笔数字人民币诉讼费支付成功

近日，市民丁先生在徐州市睢宁县人民法院诉讼服务大厅申请立案，顺利通过“数字人民币”缴纳诉讼费并领取了缴费发票，这标志着睢宁法院在全市率先实现了“数字人民币”诉讼费缴纳场景的应用落地。

据介绍，与传统扫码缴费相比，“数字人民币”具有安全、便利、可追溯、易检索等特点，睢宁法院“数字人民币”支付场景的成功落地，让费用缴纳变得更为便捷，且实现了缴费数据与案件信

息的自动匹配，满足案件当事人缴费及时性、安全性的实际需求，大大提升了司法服务的便捷性。

“数字人民币”系统的启用，是睢宁法院打造“数字法院”的一次有益尝试，也是提升营商环境的一次有益探索。下一步，该院将继续拓宽数字人民币支付应用场景，持续优化“数字人民币”缴费流程，努力提升“数字人民币”使用体验感，在提升司法公信力方面发挥更大作用。

张晓培 宋巧 潘凤萍

## 铜山区城管局强化渣土运输管理

今年以来，徐州市铜山区城管局全面加强城区渣土运输管理，强化建筑垃圾运输、处置监管，形成源头管控有力、运输监管严密、执法查处严格的长效管理机制，进一步打造干净舒适的生活环境和整洁优美的道路通行环境。

“我们严格执行渣土运输经营许可制度，各渣土运输公司必须在我局登记备案，没有取得许可的企业一律不准从事渣土运

输。”铜山区城管监察大队教导员付雷说。据了解，铜山区城管局严格规范渣土运输经营秩序，将渣土运输企业纳入诚信管理体系，制定渣土运输单位“黑名单”和“退出”机制，严控渣土运输审批流程和时间，要求渣土运输车辆必须严格落实“七项统一”标准，施工工地必须设置固定渣土运输车辆冲洗场地，严禁未洗上路。

马壮壮 朱雪晴

## 铜山区柳泉镇5万亩小麦大面积开镰

近日，徐州市铜山区柳泉镇5万余亩小麦全面成熟，进入集中收获期，该镇及早组织收割机械、运粮车辆和网格人力，拉开了今年夏收大幕。

为保证夏收顺利进行，该镇组织镇村干部、新时代文明实践志愿者、网格员、镇人大代表和政协委员等为缺少劳力的农户送去夏收夏种“帮扶套餐”，助力群众抓紧收割、运输、晾晒等，确保夏粮颗粒归仓。

据了解，该镇推广良种良法，夏熟小麦主要品种为烟农19、徐麦33、35、百农207和烟农1212等，小麦播种和越冬返青期，天气干旱少雨，针对旱情及时灌溉，苗情好于去年，抽穗扬花及灌浆期由于雨水适宜，后期长势较好，穗粒数、千粒重均好于去年。预计今年小麦亩产可达1100斤左右，6月20日前，该镇小麦收脱工作将全部结束。

马壮壮 付立东 张双琳